



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΠΕΣ-ΝΑΤ

Αρ.Φύλλου 53 * Απρίλης - Μάης - Ιούνης

Χρόνος ίδρυσης 1979
ΑΦΜ: 998025746



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)
Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όρ.) - Πειραιάς ΤΚ 18535 - Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Τραγικά τα αποτελέσματα της πολιτικής κράτους και όλων των κυβερνήσεων στο δημόσιο σύστημα υγείας

Η απαράδεκτη κατάσταση στο χώρο της υγείας, παρά τις μεγαλόστομες διακηρύξεις και τις προεκλογικές κορώνες καθημερινά χειροτερεύει. Καθημερινά, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι έρχονται αντιμέτωποι με την



άθλια κατάσταση που επικρατεί στην υγεία.

Οι επιπτώσεις της αντιλαϊκής πολιτικής που εφαρμόζεται στην υγεία με τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και με τις ελάχιστες κλίνες ΜΕΘ έφεραν τα γνωστά **τραγικά αποτελέσματα στα τρία χρόνια της πανδημίας με τους χιλιάδες νεκρούς**, τα οποία συνθέτουν την άθλια κατάσταση με την οποία έρχονται αντιμέτωποι οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι.

Δυστυχώς, επιβεβαιώνεται με τραγικό τρόπο αυτό που βροντοφώναζαν όλοι οι έλληνες και οι ελληνίδες, κυρίως οι νέοι άνθρωποι, τα παιδιά μας στους δρόμους μετά την τραγωδία των Τεμπών: "Η τα κέρδη τους ή οι ζωές μας" και δυστυχώς κάποιοι επιλέγουν τα κέρδη κάποιων λίγων. Δίνουν τα κονδύλια που υπάρχουν, όσα τέλος πάντων υπάρχουν, σε άλλες δομές, για άλλες ανάγκες, κυρίως σε μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους – που δεν ξέρουν έτσι και αλλιώς τι έχουν – και δεν υπολογίζουν τη ζωή των ανθρώπων.

Με τα ίδια εγκληματικά κριτήρια **έχουν αποδεκατίσει και το ΕΚΑΒ από στόλο και πληρώματα**, με αποτέλεσμα να θρηνούμε πάλι θύματα, όπως η γυναίκα στην Κω, η μητέρα στη Νέα Μάκρη και τόσο άλλοι συνάνθρωποί μας σε όλη τη χώρα.

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι εν μέσω πανδημίας, δηλαδή

(συνέχεια στην σελ. 2)

Ασφάλιση ως επενδυτικό προϊόν

Όλα τα προηγούμενα χρόνια, οι κυβερνήσεις μας γά-νωσαν το κεφάλι με τα καλά των ανταποδοτικών ταμείων και τις αποδόσεις που δήθεν θα έχουν τα χρήματά μας, αν επενδυθούν και αξιοποιηθούν. Με την κατάρρευση των δύο αμερικανικών τραπεζών έγινε σκόνη όλη τους αυτή η προπαγάνδα.

Η σουηδική «Alecta» είχε μεγάλη χασούρα από την πριν λίγο καιρό κατάρρευση των δύο αμερικανικών τραπεζών, όπου είχε επενδύσει μεγάλα ποσά, τάζοντας στους ασφαλισμένους καλύτερες συντάξεις. Τώρα, μερικές χιλιάδες Σουηδοί κοιμούνται και ξυπνάνε με την αγωνία ότι θα τους περικοπούν κι αυτά που παίρνουν.

Οι απώλειες της «Alecta» υπολογίζονται στα 1,9 δισ. ευρώ. Δεν είναι όμως η μοναδική περίπτωση: Πριν λίγους μήνες, τα συνταξιοδοτικά ταμεία της γειτονικής Δανίας ανακοίνωναν απώλειες μεταξύ 7% και 15% από τις «επενδύσεις» τους, προειδοποιώντας για «αναπόφευκτες συνέπειες» στις συντάξεις.

Μόνο το επικουρικό ταμείο έχασε 34 δισ. δολάρια το 2022 ή, αλλιώς, το 45% της περιουσίας του! Οι συνολικές απώλειες των συνταξιοδοτικών ταμείων διεθνώς ανήλθαν σε 1,3 τρισ. δολάρια τη χρονιά που πέρασε!

Με άλλα λόγια, οι υποσχέσεις για καλύτερες συντάξεις και μια «πιο άνετη ζωή» στα γεράματα έγιναν «καπνός» για εκατομμύρια συνταξιούχους. Οι εισφορές των εργαζομένων έγιναν βορά στη χρηματοδότηση των τάχα επενδυτών.

Ένα τέτοιο σύστημα οικοδομείται και στη χώρα μας εδώ και χρόνια, με αλληπάλληλους νόμους των ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Ήδη, το μόνο που «εγγυάται» το κράτος είναι συντάξεις πείνας ή δουλειά μέχρι τον τάφο.

Μέσα σε αυτήν τη δυσοίωνα πραγματικότητα, η κυβέρνηση της ΝΔ δρομολόγησε την **ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης** για τους νέους ασφαλισμένους, με τη δημιουργία του ΤΕΚΑ. Η δημιουργία του στερεί πόρους από το υπάρχον επικουρικό ταμείο με αποτέλεσμα να δρομολογεί καινούργιες περικοπές στις συντάξεις. Από την άλλη, τα παραπάνω είναι η φωτογραφία του μέλλοντος για τους ασφαλισμένους που θα πληρώνουν εισφορές, αλλά δεν θα ξέρουν αν θα πάρουν σύνταξη.

Αυτό το μέλλον δεν θα πρέπει να το επιτρέψουμε συνταξιούχοι και εργαζόμενοι μέσα από τους αγώνες μας. Πρέπει να παλέψουμε για συντάξεις στο ύψος των αναγκών μας, με εγγύηση του κράτους.

(συνέχεια από την σελ. 1)

το 2020-2021, έγιναν μόνο 46 προσλήψεις, ενώ το ίδιο διάστημα οι συνταξιοδοτήσεις είχαν φτάσει τις 150 και το 2022 υπολογίστηκαν στις 100, δηλαδή μιλάμε για 250 συνταξιοδοτήσεις, υποστελεχώνοντας το σύστημα ακόμα περισσότερο.

Η επικίνδυνη αυτή υποστελέχωση σε ανθρώπινο δυναμικό και τεχνικό εξοπλισμό οδηγεί σε μια επικίνδυνη κατάσταση.

Σημαντικό πρόβλημα που επίσης σχετίζεται με την υγεία του λαού της χώρας μας και έχει να κάνει με τις μονάδες της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας, τα κέντρα υγείας και τα νοσοκομεία που έχουν χρόνια προβλήματα υποστελέχωσης.

Όλοι γνωρίζουμε ότι για να κλείσει κάποιος ραντεβού με κάποιον γιατρό στα κέντρα υγείας ή στα νοσοκομεία, θα περιμένει ακόμα και μήνες, με αποτέλεσμα να αναγκάζονται οι ασφαλισμένοι, προκειμένου να διασφαλίσουν την υγεία τους, να καταφεύγουν στους ιδιώτες, δαπανώντας σημαντικό ποσό από τις πενιχρές συντάξεις τους.

Την απανθρωπιά ενός συστήματος υγείας που θα λειτουργεί με γνώμονα την «εξοικονόμηση πόρων» για λογαριασμό του κεφαλαίου περιέγραψε πριν λίγες μέρες «με το νι και με το σίγμα» ο υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στην Εύβοια, Σπ. Πνευματικός, υπερασπιζόμενος την εγκληματική πολιτική «κόστους - οφέλους», που με τέτοια ευκολία στέλνει στον Καιάδα τους πιο αδύναμους. Ο Πνευματικός παρέπεμψε μάλιστα στο...πρότυπο των ΗΠΑ, όπου όπως είπε «ψάχνουν τα πάντα, ψάχνουν το κόστος των πράξεων, το **cost - benefit ratio αναλογία κόστους – οφέλους**».

Πρόκειται για ομολογία ακόμα πιο άγριας επίθεσης στην υγεία του λαού, σε συνέχεια της διαλογής που ήδη γίνεται για επείγοντα περιστατικά, όπως στις διακομιδές με ασθενοφόρα, στις ΜΕΘ, στα Επείγοντα, πάντα με τη λογική της «κοστολόγησης» υπηρεσιών, αξιοποιώντας εκείνα τα εργαλεία των «βέλτιστων ευρωπαϊκών πρακτικών», που θα εφαρμοστεί το επόμενο διάστημα.

Για μία ακόμα φορά, επιβεβαιώνεται ότι στα "κοστολογημένα" προγράμματα της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ δεν χωράνε η πλήρης στελέχωση με μόνιμο προσωπικό της υγείας, η ανάπτυξη, ανανέωση και πλήρης τεχνική υποστήριξη της με τον αναγκαίο αριθμό υγειονομικού προσωπικού και σύγχρονων μέσων.

Χορτάσαμε σε όλη την προεκλογική περίοδο από τις υποσχέσεις των κομμάτων που έχουν κυβερνήσει όλα αυτά τα χρόνια σχετικά με τη βελτίωση της υγείας για ένα δήθεν νέο ΕΣΥ, προκειμένου να μας υπαρπάξουν την ψήφο μας. Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι δεν πρέπει ανεχθούν άλλο να κρέμεται καθημερινά η ζωή μας από μια κλωστή. Η οργή που νιώθουμε για την υπάρχουσα κατάσταση στο σύστημα υγείας πρέπει να γίνει συνειδητός αγώνας ενάντια στο σύστημα που ορίζει τη ζωή σύμφωνα με τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων».

Πόσο είναι το «Κοστολόγιο» της Ζωής



Τον Ιούνιο μέσα σε δύο μέρες μία γυναίκα 63 χρόνων στη Κω, μία επίσης γυναίκα στην Αττική, 19 χρόνων και μάλιστα έγκυος, και μία παραθερίστρια στην Ουρανόπολη Χαλκιδικής έχασαν τη ζωή τους αβοήθητες, γιατί δεν υπήρχε ασθενοφόρο να τις μεταφέρει σε νοσοκομείο. Το ότι ήταν και η τρεις γυναίκες ήταν τυχαίο. Το ότι έμεινε όλη η χώρα από ασθενοφόρα και διασώστες είναι αποτέλεσμα της πολιτικής που μετράει την ανθρώπινη ζωή με το καντάρι του κόστους – οφέλους για την κερδοφορία της εργοδοσίας και του κράτους της. Το ομολόγησαν ανοικτά ο «κύριος» Πνευματικός, «γιατρός» στο επάγγελμα και όχι στο λειτούργημα όπως θα έπρεπε, καθώς και ο απερχόμενος Υπουργός Υγείας ο Πλεύρης, ο μεν πρώτος λέγοντας ότι σε κάποιων που η θεραπεία κοστίζει πολύ δεν πρέπει να γίνεται, ο δε άλλος ότι επειδή τους καλοκαιρινούς μήνες στα νησιά μεγαλώνουν οι ανάγκες από τον τουρισμό, δεν θα τα καλύψουν με τα απαραίτητα, γιατί αυτά είναι όλο το χρόνο και κοστίζουν. Αφού τα έλεγαν αυτά σε προεκλογική περίοδο, φανταστείτε τι θα κάνουν μετά, μια και οι δύο ήταν υποψήφιοι.

Αλήθεια, θα έπρεπε να μας πουν πόσο αποτιμούν όλοι αυτοί την ανθρώπινη ζωή; Με ποια ζυγαριά την μετρούν; Πως αντιλαμβάνονται εν τέλει το «κόστος» της; Ρητορικά βέβαια τα ερωτήματα, αφού όλοι ξέρουμε πως για αυτούς ό,τι μειώνει τα κέρδη ή τα διαθέσιμα για επιδότηση του προϋπολογισμού προς το κεφάλαιο είναι κόστος και πρέπει να μειωθεί!!!

Για τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους και το κίνημά τους, η ανθρώπινη ζωή είναι ανεκτίμητη και αξίζει κάθε προσπάθεια για την διατηρήσή της. Δεν θα τους κάνουμε το χατίρι να θεωρούμαστε αναλώσιμοι και βορά για την αύξηση των κερδών τους. Μαχητικά στους δρόμους θα διεκδικήσουμε όλα όσα είναι αναγκαία και μπορούν να παραχθούν για την προστασία της ζωής μας. Όλα όσα χρηζόμαστε και δημιουργούμε με τη δουλειά μας να διατίθενται για μας και όχι για να πλουτίζουν μια χούφτα παράσιτα που δεν δημιουργούν τίποτα και καρπώνονται τα πάντα. Το σύνθημα «μόνο ο λαός σώζει το λαό» είναι σωστό και με τον αγώνα μας θα το κάνουμε πράξη.

Ξεπούλημα περιουσιακών στοιχείων του Επικουρικού Ταμείου (ΕΤΕΑΕΠ)

Σε ρευστοποίηση περιουσιακών στοιχείων του Επικουρικού Ταμείου (ΕΤΕΑΕΠ), ώστε να καταβληθούν οι επικουρικές συντάξεις Ιούνη - Ιούλη, προχωρά η διοίκηση του ΕΦΚΑ, όπως αποφάσισε στην τελευταία της συνεδρίαση. Σύμφωνα με την απόφαση, το ΕΤΕΑΕΠ θα πωλήσει μερίδια από το «Κοινό Κεφάλαιο των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης», που βρίσκεται στην Τράπεζα της Ελλάδας, συνολικού ύψους 155 εκατομμυρίων ευρώ. Συγκεκριμένα, θα ρευστοποιηθούν μερίδια ύψους 70 εκατ. ευρώ τον Ιούνη και άλλα 85 εκατ. ευρώ τον Ιούλη προκειμένου να πληρωθούν οι συντάξεις, καθώς ο κλάδος της επικουρικής σύνταξης αποδεικνύεται ελλειμματικός.

Την απόφαση καταψήφισε ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ και εκπρόσωπος των συνταξιούχων στον ΕΦΚΑ, αναδεικνύοντας ότι αυτή η εξέλιξη είναι αποτέλεσμα της πολιτικής της ιδιωτικοποίησης της επικουρικής ασφάλισης, ενώ απαίτησε την κάλυψη των τυχόν ελλειμμάτων του ΕΤΕΑΕΠ από το κράτος.

Αποδεικνύεται για ακόμα μία φορά το πού οδηγούν την κοινωνική ασφάλιση οι νόμοι όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων και ειδικά ο νόμος για την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης. Παρά τις μεγάλες μειώσεις που επιβλήθηκαν στις επικουρικές συντάξεις, παρά την κατάργηση της 13ης και της 14ης επικουρικής σύνταξης, που οδήγησαν εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους στη φτωχοποίηση, και, ενώ οι επικουρικές συντάξεις των νέων συνταξιούχων μέσα από το νέο σύστημα είναι ακόμα χαμηλότερες από αυτές των «παλιών» συνταξιούχων, τα οικονομικά του ΕΤΕΑΕΠ συνεχίζουν σταθερά να χειροτερεύουν.

Οι συνταξιούχοι δεν πρέπει και δεν θα επιτρέψουμε την διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, τις περικοπές των συντάξεών μας, ούτε και να γίνουν τα παιδιά και τα εγγόνια μας θύματα για τα κοράκια των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών.

Ταμείο Ανάκαμψης;;;

Σε ολόκληρη την προηγούμενη περίοδο ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ έσπευσαν να εμφανίσουν το Ταμείο ανάκαμψης ως σωσίβιο που θα σώσει τον «πνιγμένο» λαό από τις τεράστιες ελλείψεις

Την ώρα που όλα αυτά τα κόμματα το παρουσίαζαν ως «χρήμα με ουρά» για φιλολαϊκή πολιτική, και μάλιστα ως δωρεά της ΕΕ, το Εργατικό και συνταξιοχικό κίνημα αποδείκνυε ότι αποτελεί ένα υπερμνημόνιο, έναν αντιλαϊκό μηχανισμό που ο λαός θα αποπληρώνει τουλάχιστον έως το 2058, προκειμένου τα μονοπώλια να απολαμβάνουν επιδοτήσεις και πάμφθινο δανεισμό για τα επιχειρηματικά σχέδιά τους. Φανέρωνε τα 350 προαπαιτούμενα έως το 2025 που επιβάλλουν αντεργατικές και αντισυνταξιοχικές μεταρρυθμίσεις και μηχανισμούς ως προϋπόθεση για τις εκταμιεύσεις που θα υλοποιούνταν από οποιαδήποτε κυ-

βέρνηση αναλάβει.

Όλοι τους κρύβουν ότι το Ταμείο Ανάκαμψης καταρχάς δεν είναι «της ΕΕ», αλλά πρόκειται για δάνεια που θα αποπληρωθούν από χρήματα του ελληνικού και των άλλων λαών που θα προέλθουν από τα χρήματα που η ΕΕ εισπράττει «κανονικά και με τον νόμο» από τη φοροληλασία του λαϊκού εισοδήματος σε κάθε κράτος - μέλος, Πρόκειται για αντιλαϊκούς φόρους που η ΕΕ εισπράττει από:

-- Το 25% των τελωνειακών δασμών κατά τις εισαγωγές στην ΕΕ.

-- Το 0,3% στον ΦΠΑ από κάθε χώρα.

-- Από ποσοστό του ακαθάριστου εγχώριου εισοδήματος κάθε χώρας

- Από μια ακόμα δεξαμενή αφαίμαξης του λαού με διάφορα «πράσινα» τέλη όπως για τις πλαστικές σακούλες, τα οποία προσφάτως εμπλουτίστηκαν με την από κοινού ψήφο στο Ευρωκοινοβούλιο ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ και περιλαμβάνονται στο αποκαλούμενο πακέτο κανονισμών «Fit for 55» (με στόχο να περιοριστούν στο 55% οι εκπομπές αερίων έως το 2030). Προβλέπονται έτσι «πράσινοι» φόροι σε σπίτια με λέβητες πετρελαίου και φυσικού αερίου, αυτοκίνητα, αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Με τέτοια εργαλεία φοροληστεύουν τον λαό η ΕΕ και οι κυβερνήσεις για την εξασφάλιση της στήριξης των επενδυτικών ομίλων.

Διαρθρωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας», όλα αυτά σημαίνουν απαλλαγές και προνόμια κάθε είδους για το κεφάλαιο, μαζί με φαγοπότι χωρίς τέλος, με τα δανεικά του Ταμείου. Ενοείται πως ο λογαριασμός στο τέλος θα είναι όλος δικός μας. Κάτι στο οποίο συμφωνούν και συγκλίνουν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, που, παρά τις προεκλογικές «συγκρούσεις» τους, θα βρεθούν ξανά παρέα, στην ψηφισμένη βασικών αντιλαϊκών προαπαιτούμενων, από τα εκατοντάδες που περιμένουν στην ουρά για να ψηφιστούν από την επόμενη Βουλή.

Τα όποια ψίχουλα προβλέπονται για κοινωνικές δαπάνες δεν είναι για την πρόσληψη πχ στην Υγεία για την πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού ή το χτίσιμο νέων νοσοκομείων αλλά την ψηφιοποίηση των ιατρικών μας δεδομένων για να λειτουργήσει ως κόφτης στις ανάγκες μας.

Όλα αυτά που ακούσαμε την προεκλογική περίοδο που πέρασε και που δίστιχος έπεισαν αρκετούς από μας να ψηφίσουμε τα κόμματα αυτού του αφηγήματος, τους πολιτικούς υπαλλήλους του μεγάλου κεφαλαίου, φέρνει στο μυαλό τον Μακιαβέλι, που κάποτε, γύρω στο 1500 μ.Χ., για να στηρίξει τους ...χορηγούς του, έλεγε:

«Σ' έναν ηγεμόνα δεν λείπουν ποτέ οι νόμιμοι λόγοι να παραβεί μια υπόσχεση», αλλά και πως «Η υπόσχεση που δόθηκε, ήταν αναγκαιότητα του παρελθόντος. Ο λόγος που δεν κρατήθηκε, αναγκαιότητα του παρόντος»

Πρέπει να καταλάβουμε ότι μόνο με τον αγώνα μας μπορούμε να αποτρέψουμε τις σε βάρος μας στοχεύσεις και να διεκδικήσουμε λύσεις στα προβλήματα που μας ταλανίζουν. Αν κάνουμε κτήμα μας το ότι «μόνο ο λαός θα σώσει το λαό» θα κάνουμε το απαραίτητο βήμα στο δρόμο του αγώνα να κατακτήσουμε μια ζωή στο ύψος των αναγκών και των ονείρων μας.

Δράση Τριμήνου



Το τρίμηνο αυτό με δεδομένο ότι διανύαμε προεκλογική περίοδο η δράση του συνταξιοχικού κινήματος ήταν περιορισμένη σε σχέση με τα αιτήματα μας αλλά βεβαίως δεν μέναμε αδρανείς.

Συμμετείχαμε στην αττική αλλά και σε όλη την Ελλάδα για να αποτρέψουμε, μαζί με άλλους φορείς του ταξικού κινήματος, στις κινητοποιήσεις αποτρέποντας πλειστηριασμούς σε δεκάδες σπίτια συναδέλφων και άλλων λαϊκών οικογενειών δράση που θα συνεχίσουμε και το επόμενο διάστημα.

Συμμετείχαμε στον εορτασμό της εργατικής Πρωτομαγιάς με κατάθεση στεφανιού στο Πασαλιμάνι, συμμετοχή στην περιφρούρηση τις απεργίας στο λιμάνι και στην συγκέντρωση και πορεία στον Πειραιά αλλά και τα μέλη μας συμμετείχαν στις κατά τόπους εκδηλώσεις σε όλο την Ελλάδα.

Συμμετείχαμε στην συγκέντρωση στο εφετείο της Αθήνας απαιτώντας την καταδίκη των εγκληματιών – δολοφόνων της Χρυσής Αυγής.

Με δελτία τύπου εκφράσαμε την συμπαράσταση μας σε εργαζόμενους που κινητοποιούνταν σε όλο αυτό το διάστημα.

Η μεσόγαιος γίνεται υγρός τάφος ελέω Πολέμων, Φτώχιας και Παρεμβάσεων



Αλο ένα ναυάγιο με πρόσφυγες και μετανάστες έγινε πριν λίγες μέρες στην Πύλο δημιουργώντας καινούργια εκατόμβη νεκρών.

Το νέο ναυάγιο είναι μέρος του διαρκούς εγκλήματος που συντελείται στη Μεσόγειο και στο Αιγαίο όλα τα τελευταία χρόνια. Ενώς εγκλήματος που έχει την υπογραφή των ιμπεριαλιστών και των κυβερνήσεών τους, της ΕΕ και του NATO, που εξαπολύουν επεμβάσεις, σφαγιάζουν λαούς, καταληστεύουν χώρες, δημιουργώντας караβάνια ξεριζωμένων.

26.924 νεκροί και αγνοούμενοι έχουν καταγραφεί στη Μεσόγειο και το Αιγαίο από το 2014! Χωρίς βέβαια να είναι και πραγματική! Ενα ακόμα πιο αποκαλυπτικό στοιχείο: Ο

αριθμός των ξεριζωμένων έφτασε παγκόσμια στο ρεκόρ των 110 εκατομμυρίων! Πάνω από το 50% των προσφύγων προέρχεται από τρεις μόλις χώρες, Συρία, Ουκρανία, Αφγανιστάν – δηλαδή από τις χώρες που έχουν ματοκυλιστεί από τα γεράκια του NATO και των άλλων ιμπεριαλιστών». Η ΠΕΣ/ΝΑΤ μαζί με το υπόλοιπο Ταξικό εργατικό κίνημα και φορείς συμμετείχε σε συλλαλητήριο στο Σύνταγμα διατρανώνοντας ότι:

Δεν συνηθίζουμε στον θάνατο. Ούτε στο να είναι οι θάλασσές μας νεκροταφείο ανθρώπων Παράλληλα έχουμε ανοιχτό μέτωπο με τον ρατσισμό και κάθε προσπάθεια να διαχωριστούν με βάση το χρώμα του δέρματος, την καταγωγή, τη θρησκεία.

Δεν ξεχνάμε ποιοι ευθύνονται για τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και τις επεμβάσεις που σπρώνουν χιλιάδες στον ξεριζωμό. Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες και διεκδικούμε την ουσιαστική προστασία των δικαιωμάτων τους στο άσυλο, κόντρα στους νόμους της καταστολής και του εγκλωβισμού.

Στο σάπιο σύστημα που αναπνέει με το δίλημμα "τα κέρδη τους ή οι ζωές μας", εμείς απαντάμε: Οι ζωές μας! Οι ζωές όλων των κατατρεγμένων!

Παλεύουμε ενάντια στη Συμφωνία ΕΕ - Τουρκίας, στους Κανονισμούς του Δουβλίνου, που μετατρέπουν τη χώρα μας σε αποθήκη ψυχών. Δεν αποδεχόμαστε τις ΝΑΤΟικές δεσμεύσεις της χώρας που δεν αμφισβητούνται από κανένα κυβερνητικό κόμμα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ».

Δεν αποδεχόμαστε να επικρατεί η λογική του κεφαλαίου, ο θάνατος μας η ζωή τους. Παλεύουμε η ζωή και οι ανάγκες μας να είναι πάνω απ όλα. Είμαστε οι πολλοί. Έχουμε δίκιο και θα νικήσουμε

Πόλεμος στην Ουκρανία – συνεχής εμπλοκή της χώρας μας

Η ιμπεριαλιστική σύγκρουση ΗΠΑ-NATO-ΕΕ και Ρωσίας στην Ουκρανία συνεχίζεται με ανυπολόγιστους κινδύνους για όλους τους λαούς της Ευρώπης. Η Ουκρανία ζητά την άμεση ένταξή της στο NATO, έχοντας από κοντά την Πολωνία και τις Βαλτικές χώρες, παρά τις προσωρινές, για τα μάτια του κόσμου, αντιρρήσεις του ΓΓ του NATO. Οι αποστολές όπλων, οι εκπαιδεύσεις Ουκρανών στρατιωτών και πιλότων συνεχίζονται, προετοιμάζοντας μας για το τι θα ακολουθήσει. Καμία φωνή δεν ακούγεται όμως για συνομιλίες με στόχο μια λύση που θα σταματήσει αυτή τη σφαγή.

Ο πόλεμος αυτός, όπως όλοι λένε, θα διαρκέσει μεγάλο χρονικό διάστημα, που σημαίνει χιλιάδες νεκρούς, αναπήρους, κατεστραμμένα σπίτια και υποδομές, περιβαλλοντολογικές καταστροφές, στο όνομα του ξαναμοιράσματος του κόσμου, για τα κέρδη των λίγων.

Από κοντά και η κυβέρνησή μας, πιστή στους λυκοσυμμαχούς, προσφέρει βάσεις, εναέριο και θαλάσσιο χώρο, ανοίγει νέες βάσεις για να διευκολύνει την μεταφορά στρατιωτικού υλικού και τις επιθέσεις στον φονικό αυτό πόλεμο. Όμως, όπως γίνεται συνήθως, ο λαός μας θα πληρώσει τις επιλογές των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων και συγκυβερνήσεων που έχουν αποφασίσει για τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης και βάζουν την χώρα μας στο στόχαστρο πιθανών αντιποίνων.

Καθήκον μας είναι να αντισταθούμε σε αυτές τις επιλογές των μέχρι τώρα κυβερνήσεων, παλεύοντας για έξοδο από το NATO, την ΕΕ και τις άλλες λυκοσυμμαχίες, επιστροφή όλων των ελλήνων στρατιωτών που βρίσκονται εκτός συνόρων, κλείσιμο όλων των ξένων στρατιωτικών βάσεων.